

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

с 1933 года
Газета издается

№ 21
(7386)
ЧЕТВЕРГ
14
ФЕВРАЛЯ
1980 года

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

СТРОИТЕЛИ — ЮБИЛЕЮ

Хорошо работают в дни юбилейной вахты строители Осинниковского шахтостроительного управления. Комсомольско-молодежная бригада М. А. Помазкова только в январе освоила объем работ на 36 тысяч рублей при плане 19 тысяч. Надо сказать, что на счету этой бригады уже 100 тысяч рублей, дополнительно освоенных с начала пятилетки. У бригады В. С. Тюркина этот счет — 132 тыс. рублей; у бригады И. И. Горячева — 73 тысячи, у бригады В. И. Чумакова — 147 тысяч рублей. Бригады В. С. Тюркина и В. И. Чумакова к дню рождения В. И. Ленина выполняют пятилетние планы. Все строители управления этой цели достигнут за девять месяцев завершающего года пятилетки, на их общем сверхплановом счете 561 тысяча рублей, освоенных на объектах собственными силами.

П. КРУГЛОВ.

Город на Ленинской вахте

ЛИДИРУЮТ ЭНЕРГЕТИКИ

По итогам января в социалистическом соревновании за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина президиум облсовпрофа признал победителем среди энергетиков области коллектив коммунистического труда

нашей Южно-Кузбасской ГРЭС.

В прошлом месяце коллектив энергетиков, как всегда зимой, работал с максимальной нагрузкой, при этом сумел сэкономить 152 тонны угля и 238 тысяч квт/часов электроэнергии.

А. АЛЕКСЕЕВ.

И РАЗГОВОР СОСТОЯЛСЯ

Недавно комитет ВЛКСМ швейной фабрики «Кузбасс» организовал встречу представителей комсомольско-молодежных бригад. Чем живет современный молодой человек, его мысли, желания, мечты — вот что прежде всего интересовало организаторов встречи. И разговор состоялся. Заинтересованный, непринужденный, серьезный. О коммунистическом воспитании, о роли трудового коллектива, о силе рабочей дружки говорили собравшиеся.

Интересными были высказывания Ольги Макаевой, Натальи Сергун, Александры Лапаевой и других работниц.

В конце февраля комитет ВЛКСМ распространил среди комсомольцев анкету, в которой они расскажут о своих стремлениях, интересах и о том, как быть более активным в труде и общественной жизни.

О. РУНОВА,
редактор
многоотраслевой
газеты «Швейник».

ДЕЛО ЗА ПРОХОДЧИКАМИ

За девять рабочих дней февраля коллектив шахты «Высокая» выдал на-гора сверх плана 2 624 тонны угля. Это стало возможным благодаря хорошей трудовой деятельности всех добычных участков, которые в текущем месяце уверенно набирают темпы угледобычи. Конечно, при этом нужно отдать должное ритмичной

работе коллективов участков № 2, 4, 7, 9. Они сейчас имеют лучшие производственные показатели.

К сожалению, ниже своих возможностей трудятся подготовители участков № 5 и 6. Задолженность к месячному плану достигла соответственно 44 и 61 п. м выработок.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ВОШЛО В ТРАДИЦИЮ

Рабочие и инженерно-технические работники Осинниковской колбасной фабрики обсудили Постановление бюро обкома КПСС «Об инициативе коллективов предприятий и организаций области по проведению 19 апреля 1980 года коммунистического субботника и месячника по достижению наивысшей производительности труда, посвященных 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

Перед собравшимися выступил машинист компрессорных установок В. Н. Наумов. Он сказал:

— Ленинский юбилей коллектив фабрики всегда встречает с хорошими показателями. Это вошло в традицию. Нужно нам и сейчас не оставаться в стороне от важной общесоюзной кампании и апрель объявить месячником наивысшей производительности труда. День же коммунистического субботника на фабрике дол-

жен вылиться в праздник труда.

От имени своих товарищей выступили работницы Е. А. Симонова и М. Н. Халулина, которые поддержали товарища по работе, призвали всех присутствующих трудиться с полной отдачей.

— У нас, — сказала Симонова, — для этого имеются все возможности. Как и в былые годы мы сумеем встретить знаменательную дату хорошими трудовыми подарками. Ведь с именем Ленина связано раскрепощение женщин. Они стали полноправными гражданами Страны Советов. Да как же в такой день можно трудиться без огонька и радости! Думаю, со мной согласны все работницы нашей фабрики, и каждая из нас внесет свой вклад во всеобщий коммунистический субботник.

А. СЕМЕНОВА,
председатель цехкома.

КАНДИДАТЫ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ



СПИРЛИЕВА ГАЛИНА ИВАНОВНА выдвинута кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 259 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих хлебокомбината и колбасного цеха города Осинники

Товарищ Спирлиева Галина Ивановна родилась в 1949 году в поселке Шуштепка Новокузнецкого района Кемеровской области в семье рабочего.

Трудовую деятельность Г. И. Спирлиева начала в 1976 году кондитером Осинниковского хлебокомбината, где и работает по настоящее время.

За время работы Спирлиева Галина Ивановна зарекомендовала себя добросовестной, исполнительницей. Норму выработки систематически выполняет на 115—120 процентов, борется за выпуск продукции отличного качества. Бригада, в которой работает Спирлиева Г. И., план четырех лет пятилетки выполнила 11 декабря 1979 года, не снижает она темпов и в текущем — завершающем году десятой пятилетки.

Галина Ивановна постоянно повышает свой общеобразовательный уровень, заочно учится на IV курсе Новокузнецкого техникума советской торговли.

Спирлиева Г. И. принимает активное участие в общественной жизни, является членом группы народного контроля, участвует в конкурсах на лучшего по профессии.

За высокие производственные показатели в социалистическом соревновании неоднократно Спирлиева Г. И. награждалась Почетными грамотами и ценными подарками.

Беспартийная Галина Ивановна Спирлиева — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета народных депутатов.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов — 24 февраля 1980 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища СПИРЛИЕВУ ГАЛИНУ ИВАНОВНУ!



ШАКИН ВЛАДИМИР МАРКЕЛОВИЧ выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 261 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих ОШСУ и автоколонны № 2 Байдаевской автобазы

Товарищ Шакин Владимир Маркелович родился в 1933 году в городе Осинники в семье рабочего.

Свою трудовую деятельность товарищ Шакин Владимир Маркелович начал после окончания Осинниковского горного техникума в 1952 году коллектором Кулоргазинской ГРП.

В 1952 году призван в ряды Советской Армии, после демобилизации в 1955 году поступает учиться в Сибирский металлургический институт. После окончания института в 1960 году Шакин В. М. работает горным мастером, сменным помощником начальника участка, участковым горным нормировщиком, начальником отдела организации производства шахты «Капитальная-3».

В 1966 году Владимир Маркелович избирается секретарем партийного бюро этой же шахты.

С 1970 года работает заместителем директора шахты по производству, а в 1971 году избирается председателем Осинниковского горкома профсоюза рабочих угольной промышленности.

С 1973 года В. М. Шакин на партийной работе, вначале секретарь Осинниковского горкома КПСС, затем в 1974 году избирается вторым секретарем горкома.

В сентябре 1979 года Шакин В. М. избирается председателем Осинниковского горисполкома.

За время работы в профсоюзных, партийных, советских органах В. М. Шакин зарекомендовал себя добросовестным, принципиальным работником, хорошим организатором и чутким товарищем. Большое внимание уделяет улучшению работы промышленных предприятий, строительных организаций, настойчиво решает вопросы благоустройства города и поселков. За добросовестный труд Шакин В. М. награжден юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и знаками «Шахтерская слава» II и III степени.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов — 24 февраля 1980 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища ШАКИНА ВЛАДИМИРА МАРКЕЛОВИЧА!

ПРИЗВАНИЕ

В дверь кабинета постучалась и вошла высокая девушка лет семнадцати. Из разговора с ней выяснилось, что она закончила десять классов и учится в техникуме, но будущая профессия электротехника ей не нравится, хочется работать в школе с детьми. У меня сразу возникла мысль: слишком молод! Но она, чуток уловив мое сомнение, уверенно сказала: «Я люблю детей. Справлюсь.»

Так произошло мое знакомство с Натальей Семеновной Кобяковой. С тех пор прошло 7 лет.

Она начала работать воспитателем в нашей школе № 4. Полюбили ее сразу и дети, и учителя, и воспитатели. Свое свободное время она отдавала учебе: училась у старших товарищей. Вместе с ними провела много интерес-

ных сборов, вечеров. Особенно хорошо проходили мероприятия патриотической тематики. Знания, полученные в музыкальной школе, где она училась параллельно с десятилеткой, очень помогли ей в работе с детьми. Беседы о музыке, о великих музыкантах, которые проводила Наталья, увлекали не только учащихся, но и воспитателей, и учителей.

Конечно, не все сразу удавалось. Дети во вспомогательной школе требуют к себе особого подхода. Трудностей было немало. Наталья Семеновна поняла, что одним днем желаемого результата не добьешься — нужен кропотливый труд, нужны знания. А недостаток знаний стал все больше ощущаться, и она поступила в Новокузнецкий педагогический институт. Успешно окончив его в 1977 году,

Кобякова стала преподавать географию.

Дети с большим интересом ждут уроки географии. Наталья Семеновна умело владеет вниманием детей, доходчиво объясняет учебный материал, используя непрограммную литературу. А скоро будет оформлен географический кабинет, которому Кобякова отдаст много времени.

Наталья Семеновна прекрасный пропагандист. Не раз коллектив школы № 4 занимал в городском смотре художественной самодеятельности призовые места. А Кобякова — активная участница художественной самодеятельности. Она заслужила уважение всего коллектива школы, и на собрании, когда выдвигались кандидаты в депутаты городского Совета, фамилия Натальи Семеновны Кобяковой была названа первой.

А. РАЗУМЦЕВ,
ветеран труда
и войны.

ИЗБИРАТЕЛИ ДАЮТ НАКАЗЫ

В агитпункте, расположенном в СУ-6, состоялась встреча избирателей с кандидатом в областной Совет народных депутатов по избирательному округу № 258 Д. А. Краевым. Доверенное лицо кандидата Ф. А. Мирсаитов рассказал о жизненном пути и деятельности Дмитрия Афанасьевича.

Избиратели дали наказы. Они касались вопросов благоустройства города и улучшения работы котельных и других сфер обслуживания: ремонта кинотеатра «Спартак», строительства музыкальной школы.

Д. А. Краев познакомил избирателей с итогами работы горожан в 1979 году, рассказал о перспективе развития города. Он заверил, что постарается выполнить все наказы избирателей, ответил на многочисленные вопросы.

Е. КИВИСАР,
внешт. корр.

НЕТ — ВОЙНЕ

8 февраля все дети советской страны отметили День юного антифашиста. В нашей школе-интернате № 26 он начался с торжественной линейки. В парадной форме, с отрядными песнями школьники выстраивались в просторном зале. Строй мальчишек и девчонок замер, когда знаменосцы внесли знамя.

У наших ребят светлое, радостное детство. По-отечески заботится о каждом из нас государство. Ради сегодняшнего дня когда-то отдавали жизни другие. Мы знаем, что войны всегда несут разрушения и жертвы. Больше всех страдают при этом дети. В горячих точках планеты и сегодня льется кровь, идут бои. Война ненавистна всем людям доброй воли. Пионерским салютом и

минутой молчания школьники почтили память юных героев, погибших за свободу и независимость.

В этот день состоялся конкурс политических песен. С какой фантазией и выдумкой ребята исполнили песни!

Победителями конкурса песни стали отряд имени Ю. Гагарина, отряды, борющиеся за право называться именем В. Волошиной, А. Матросова, П. Морозова.

К голосу миллионов людей, борющихся за мир, свой голос протеста против войны присоединили и мы.

В. ВАСИЛЬЕВА,
секретарь
комитета комсомола,
Н. БАРИХИНА,
председатель
совета дружины.

гандируют преимущественно грудного вскармливания. Еще высок процент искусственно вскармливаемых детей. В городе же нет магазина детского питания, исчезли с прилавков магазинов молочные

щая поликлиникой № 2 Л. М. Белая. Она говорила о комплексном обслуживании женщин. Созданы акушерско-терапевтические бригады, осуществляющие профилактическую работу по охране здоровья жен-

СЛУЖБА ДНИ И НОЧИ

Представителями было это собрание медицинских работников. В нем приняли участие не только специалисты акушерско-педиатрической службы, но и ведущие терапевты, хирурги, невропатологи города, а также партийные и советские работники — все те, кто призван охранять здоровье матери и ребенка, создавать нормальные условия труда медицинских работников.

В 1979 году медицинская общественность города работала по программе Международного года ребенка. Перед работниками стояли большие задачи улучшения обслуживания. С докладом «О состоянии охраны материнства и детства» выступила городская педиатр К. Е. Челябинкова. Она отметила, что значительно укрепилась материально-техническая база лечебных учреждений, детская поликлиника переведена в новое помещение, открыто детское стоматологическое отделение, в роддоме оборудованы палаты выхаживания недоношенных детей, в детской больнице — палаты интенсивной терапии, проведен ремонт ряда детских лечебных и дошкольных учреждений, пополнились оборудованием лечебные кабинеты, в детской поликлинике развернут хирургический блок с малой операционной, при врачебно-физкультурном диспансере открыт кабинет лечебной физкультуры.

Улучшились результаты работы амбулаторно-поликлинической службы. Увеличен процент активных врачебных посещений больных детей на дому, они наблюдаются до полного выздоровления. Все педиатрические участки (их 25) укомплек-

тованы врачами, укомплектованность врачами акушерских участков (их 11) возросла до 81,8 процента. Взяв курс на укомплектованность участков и врачами других специальностей.

За будущими матерями организовано раннее наблюдение и своевременная их диспансеризация, широко применяется антистафилококковая иммунизация женщин, госпитализация беременных на 32 неделе. В акушерскую практику внедрены некоторые достижения науки. Все это позволи-

ло повысить качество медицинской помощи, снизить заболеваемость среди матерей и новорожденных.

Но в обслуживании женщин есть серьезные недоработки. Недостаточно осуществляется связь акушеров с врачами других специальностей, не организовано обследование женщин на токсоплазмоз и генетическую патологию, не проводится исследования на групповую несовместимость крови, недостаточное наблюдение за роженицами на дому, ухудшилась психо-профилактическая подготовка к родам.

С собрания актива медработников

Анализируя состояние охраны здоровья детей, докладчик отметила рост острых респираторных и гнойничковых заболеваний у детей первого месяца жизни в п. Малиновка, г. Калтан. Имеются грубые нарушения в организации детского питания. Участковые врачи

в нашем городе 77 детских организованных коллективов, в т. ч. 27 школ и 36 яслей и садов. Медицинское обслуживание их осуществляют пока фельдшера. Врачебные кадры в городе не закрепляются из-за недостатка жилья, подготовленные специалисты уезжают. В школах недостаточна искусственная освещенность классов, и количество детей с пониженным зрением не снижается. Остаются высоким показателем заболеваемости детей кишечными инфекциями и вирусным гепатитом, простудными заболеваниями в школах № 5, 1, 31, в детских яслях № 1, 15, 11.

Не отвечает требованиям времени санитарное просвещение населения. Наблюдается формальность в работе школ здоровья, нет индивидуальной пропагандистской работы с матерями, недостаточно средств пропаганды.

В прениях по докладу выступила заведующая

Заведующая родильным отделением Л. М. Симушина назвала проблемы, которые волнуют коллектив. Начатое строительство гинекологического корпуса затягивается. Лишь вырыт котлован, который по вине работников районной котельной заполнен горячей водой. Ее откачка «съела» 3 тысяч рублей из 170 тысяч, отпущенных на строительство. Ремонт роддома проводился некачественно, то и дело выходит из строя отопительная и канализационная системы, электросеть. Роддом не имеет санитарного транспорта, из-за чего своевременно не проводится патронаж. Трудности испытывает коллектив при внедрении в медицинскую практику электроаналгезии: нет аппаратуры.

О трудностях в обслуживании населения и опыте работы говорили медицинская сестра п. Высокий М. В. Хабибулина, акушерка женской консультации Э. Р. Новикова, заведующая яслями № 15 К. А. Филиппенко, городской терапевт Л. И. Мустаева.

Заведующая отделом здравоохранения М. М. Непомнящая призвала объединить усилия всех специалистов, проявлять постоянную настойчивость и профессиональную требовательность в решении поставленных задач.

Собрание актива медицинских работников стало стимулом для совершенствования работы, для активизации в борьбе за самое дорогое — жизнь детей.



Для Альбины Максимовны Пахомовой календарь одиннадцатой пятилетки начался с первого рабочего дня 1980 года. Мастерство и старательность, долг и увлеченность делом, к которому приложены руки — это секрет ее работы.

НА СНИМКЕ: швея бригады № 2 швейной фабрики «Кузбасс» А. М. Пахомова.

Фото А. Соскова.

УСПЕШНЫЙ СЕМЕСТР

Успешно в этом году прошла сессия у учащихся горного техникума. Глубокие знания показали учащиеся геологоразведывательного отделения (заведующий П. Д. Гольман и партгрупорг Л. Ф. Кирьянов). Учащиеся семи групп сдали экзамены на хорошо и отлично.

Сто процентной успеваемости в своих группах добились преподаватели В. А. Мечетин, Т. Н. Кирьянова, С. П. Шишки-

на, Н. С. Герашенко, В. П. Воронова, А. П. Перимская, В. П. Грамоткин, А. Н. Шахов. Качество знаний по сравнению с прошлым годом возросло на один процент.

Лучшие ученики техникума в зимние каникулы по предоставленным льготным путевкам отдохнули в домах отдыха.

А. РЫБИН,
заместитель директора
по учебной части
ОГТ.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Каким бы делом человек ни занимался, если делает он его с желанием и добросовестно, на пользу общества, — люди обязательно оценят: труд в нашей стране в почете.

В отделении связи г. Калтана на доске Почета портрет Надежды Григорьевны Беляевой. Всякий раз видя его, искренне радуясь успехам этой женщины. Всего три года работает почтальоном Беляева, а вот признание пришло. Да и как не прийти! Уважительный она и очень исполнительный человек. Не было такого, чтобы по ее вине задерживалась почта. Свой трудовой 1979 год Беляева закончила отлично, план реализации знаков

почтовой оплаты выполнила на 143 процента, а январский — на 120 процентов. Нет у нее брака в работе. Это могут подтвердить жители участка № 4, который она обслуживает.

Многие в нашем городе знают Беляеву. Работая в детских дошкольных учреждениях няней, она помогла воспитывать детей. Вырастила и своих четверых.

На минувшей неделе подруги по работе поздравили ударника коммунистического труда Надежду Григорьевну Беляеву с днем рождения и торжественно проводили на заслуженный отдых.

М. АНИКАНОВА,
пенсионерка.



Больше 20 лет проработала в аптеке № 43 Галина Александровна Шевлюга. Много хорошего сделала она для успешной работы своего коллектива. Опытный работник, наставник — она передает свои знания молодым. Последние шесть лет Галина Александровна заведует отделом оптики, это ответственный участок — поэтому и доверили ей.

НА СНИМКЕ: заведующая отделом готовых форм отдела оптики аптеки № 43 Г. А. Шевлюга.
Фото А. Соскова.

ТАКОВО НАЧАЛО

Ряды инициаторов городского социалистического соревнования в этом году заметно обновились. Шесть коллективов пришли на смену другим. Добросовестный труд некоторых из них был широко известен и до этого. Коллектив участка № 16, которым руководит Г. Г. Филимонов, неоднократно занимал призовые места на шахте «Капитальная» за высокую нагрузку на механизированный комплекс, за хорошо организованный труд и крепкую дисциплину. Сам начальник участка приобрел известность, как проводник технического прогресса на предприятии. Через его руки прошли все новые механизированные комплексы. Он учил работать с техникой другие коллективы. И уже это говорит о нем, как о хорошем организаторе производства. А если добавить к тому, что лавы последнее время участок срабатывает короткие, с небольшой мощностью пласта и тем не менее при частом перемещении работ ему удается выполнять обязательства, то личные качества Г. Г. Филимонова на этом фоне проступают еще более ярко. Небезынтересно отметить и то, что возглавляемый им нынче коллектив организован на базе отстающего участка. И вот пожалуйста, стал инициатором. Правда, говорить сейчас о будущем — несколько сложно. Перед коллективом уже сейчас вырисовываются серьезные трудности: потребуется новый комбайн и еще кое-что, но итоги января говорят, что при благоприятных условиях он способен на многое.

Комсомольско-молодежная бригада А. И. Деревщукова с этой же шахты также в особых рекомендациях не нуждается. О ней не раз рассказывали в газете. Это тоже был когда-то отстающий коллектив. Потом его возглавил А. И. Деревщук

и дела пошли на лад. В январе, несмотря на нарушения пласта, что затрудняло добычу, коллектив значительно перевыполнил месячное обязательство. В заслугу этому коллективу надо поставить еще и то, что в нем хорошая дисциплина, сознательное отношение к труду. Нелегко при нарушениях поддерживать порядок в лаве, но этот многочисленный коллектив успевает сделать и это. Все работают, не уступая друг другу, и все-таки после смены отбитого угля оказывается больше у Деревщук

на работу. Нет, у нас такое не водится. У нас, если даже машина встанет, все придут вовремя, будут помогать ремонтировать. Только лучше бы она никогда не барахлила. Это наихудшая из бед. Но пока что добрый уход нас спасает от нее.

Хорошие количественные показатели в январе у комсомольско-молодежной бригады С. И. Симачева с шахты «Шушталепская», тоже впервые принявшей участие в городском соревновании. Но вот качество пройденной выработки никуда не годное. Кто в этом

нила, план выполнен с большой натяжкой.

— Другие модели запустили, — объяснил инженер по соцсоревнованию А. А. Дмитриченко. Но она и сама согласна: стоит только какому-нибудь коллективу фабрики стать инициатором, как он вдруг начинает отставать и по самым разнообразным причинам. И это творится на протяжении всей пятилетки. А когда коллектив выходит из инициаторов, он опять работает нормально и при других моделях, и при большой многофасонности, и даже при нехватке швей.

Полнейшая безответственность при выдвижении инициаторов так и выпирает наружу из всех выдвигаемых на фабрике отговорок. Что удивляет: на недавнюю встречу инициаторов собрались руководители предприятий, партийные и профсоюзные работники. С фабрики «Кузбасс» был только инженер по соцсоревнованию. Комментарий излишни.

Неудачно начался год у горнопроходческой бригады И. А. Драскова из ОШПУ. Вызвано оно переменением работ. Но в хорошем конечном результате года эта бригада не сомневается.

Проверяем выполнение обязательств

ков, Кривенцова, Болотского и Чернявого. И при работе с отбойным молотком побеждает высокое мастерство.

Экипаж машины БелАЗ А. Н. Никитинского представляет в соревновании Осинниковскую автобазу по «Южкузбассуголь». И нельзя не заметить, что водители Н. Н. Никитинский, И. Ф. Врясов, Д. Н. Чухлеб с первого месяца набрали высокие темпы по перевозке вскрыши на участке открытых работ шахты «Алардинская». И это несмотря на зимний период и большое расстояние. Видно неслучайно вопрос о дисциплине, заданный Н. Н. Никитинскому, показался ему и смешным, и неуместным. Объясняя это он сказал:

— Я не понимаю, как это можно взять и не выйти беспричинно

виноват, пусть выясняют на шахте. А в редакции на всякий случай заинтересовались, как обстоит дело с качеством проходки в бригаде И. Н. Сапожниковова с шахты «Высокая». Бригадир ответил:

— Качество пройденных выработок у нас хорошее. Контроль за качеством осуществляют маршрейдер, горные мастера, я сам, да и все проходчики не пройдут мимо, если что-то заметят неладное. Терять из-за брака время и метры — это ж накладно будет.

Ничуть не помешает, если шушталепцы проникнутся таким же пониманием и ответственностью.

Пятью новичком среди инициаторов — бригада Л. И. Сухоруковой со швейной фабрики «Кузбасс». Месячное обязательство эта бригада не выпол-

Сапожников И. Н.	метры	2800	+54	+ 34
Симачев С. И.	—«—	1450	+55	+ 40
Сафин М. Г.	—«—	1400	+20	+ 7,5
Филимонов Г. Г.	тыс. тонн	350	+ 5,22	+ 3,55
Деревщук А. И.	—«—	28,1	+ 0,69	+ 0,59
Чушкин В. Н.	—«—	380	+11,2	+ 0,34
Еремеев А. В.	тыс. куб.	2600,0	+35,5	+ 20,5
Никитинский Н. Н.	тыс. тонн	405	+17,3	+ 9,2
Драсков И. А.	тыс. руб.	1000,0	-23	- 32
Червов А. В.	—«—	300	+ 4	+ 2
Метелица П. И.	—«—	1000,0	+ 1	0
Каплин В. Ф.	—«—	370	+ 1	0
Балашов М. И.	—«—	450	+ 1	0
Сухорукова Л. И.	штук	38950	+ 2	-218

ВСТРЕЧА В АГИТПУНКТЕ

Между первой и второй сменами работницы фабрики «Кузбасс» и жители прилегающих улиц встретились с кандидатами в депутаты в городской Совет народных депутатов. Доверенные лица рассказали избирателям о кандидатах в депутаты по избирательным округам № 42, 43, 44, 45, 46 — Р. И. Охотниковой, радиооператоре городского узла связи, вязальщице трикотажного ателье А. С. Черной, секретаре ГК КПСС А. Ф. Чернышеве, товаровед ОРСА Р. П. Кутрань, директоре фабрики «Кузбасс» В. Ф. Гариной.

Избиратели дали указы кандидатам.

С большим концертом выступили учащиеся детской музыкальной школы № 20.

Л. МЕДВЕДЕВА,
заведующая агитпунктом.

Из школьного класса — в рабочий НА ПУТИ К ПРОФЕССИИ

Мы, девятиклассники, школы № 14 занимаемся в учебно-производственном комбинате в группе продавцов. За время учебы мы побывали на экскурсиях в столовой № 1, где познакомились с условиями труда коллитура, с ассортиментом выпускаемых изделий. Увидели, как хранятся и перерабатываются продукты на базе ОРСа «Осинниковуголь». Переломки производства, рассказал А. П. Штерн рассказал нам о своей профессии. Да так интересно, что многим хотелось стать таким же товароведом. Ездил мы и в Новокузнецк в «Универсам».

Все экскурсии оказались полными. Они помогли нам еще больше полюбить свою будущую профессию.

А на днях в группе пришел КВН, в нем участвовали две команды (по шесть человек) из школ № 2 и 14. Все хорошо подготовились и умело, точно взвешивали, фасовали, упаковывали товар, определяли его качество. Была и музыка и песни по теме конкурса, и пантомима.

В упорной борьбе победила команда школы № 2, ей преподнесли большой торт. Чай пили все вместе.

Подготовиться к конкурсу и вообще освоить дело торгового работника нам помогла мастер В. М. Ковтуненко.

М. КИРЯКОВА,
Е. ТАТАРИНОВА,
учащиеся школы № 14.

ПО КУЗБАССУ



На анжерском машзаводе добрая слава идет о бригаде Александра Тимофеева, в которой из четырех членов трое — Тимофеевы: мать Александра Денисовна,

сын Александр и его жена Люба.

НА СНИМКЕ: А. Д. Тимофеева, В. Логунов и А. Тимофеев.

Фото Д. Коробейникова.

СМОТР РЕЗЕРВОВ

9—10 февраля во Дворце спорта прошло первенство областного совета «Динамо» по вольной борьбе среди юношей 1963—1965 годов рождения. По две команды выставили хозяева и кемеровчане, одна команда защищала честь Междуреченска.

Борьба получилась острой. Лишь одно очко разделило первую команду Осинников, поднявшуюся на высшую ступеньку пьедестала, от первой команды Кемерово, которая оказалась ступенькой ниже. Замкнули тройку призеров междуреченцы.

В личном зачете у нас шесть чемпионов, у кемеровчан — пять и один у междуреченцев. Вот кто из осинниковцев завоевал главные призы: А. Королев (45 кг), С. Бурнышев (48 кг), В. Миропольцев (52 кг), В. Шебалин (60 кг), С. Матренин (75 кг) и В. Савкин (97 кг). Кроме того, еще девять ребят заняли призовые места.

Надо отметить, что соревнования хотя и были динамовскими, но все тренеры нашего города делегировали своих воспитанников. И безуспешно. Так, тренер - общественник шахты «Алардинская» Т. Митрийкин привез троих ребят, С. Бурнышев стал чемпионом, а двое других — призерами. По одному чемпиону (кроме призеров) у тренеров С. Смыка, В. Соколова.

По сути дела закончилось соревнование было просмотр резервов. Многие из ребят уже через два-три года будут выступать за взрослую команду. В связи с этим хотелось бы остановиться на некоторых проблемах развития такого популярного в нашем городе виде спорта, как вольная борьба.

Главной из них является, пожалуй, отсутствие тяжеловесов. И это в наше время, когда по данным ученых за последние пятнадцать лет люди не только в среднем стали выше на 10 см, но и

соответственно потяжелели. А проблема здесь в том, что мы мало интересуемся ребятами.

Оставляет желать лучшего физическая подготовка отдельных борцов. Сегодня, чтобы побеждать, нужно тренироваться не менее двух раз в день. К сожалению, некоторые ребята относятся к этому не совсем серьезно. В связи с этим и воли к победе они проявляют мало. Такой пример. В. Долженок во встрече с междуреченцем И. Плешковым за 2 минуты до конца схватки вел в счете 9:1 (схватка длится 9 минут), однако встречу проиграл. Не лучше выглядели Е. Фоминых и Е. Власов, хотя они все-таки и сумели пробиться в призеры.

О судействе. В городе, где любят борьбу, где занимаются в секциях около трехсот ребят, образовался дефицит на судей. Давно идет речь о создании в городе федерации борьбы, но разговорами, как известно, дел не поправишь. Здесь нуж-

на помощь горспорткомитета. К слову сказать, спорткомитет загубил и такое хорошее дело, как совет ветеранов спорта — не видно что-то наших ветеранов в залах, где проходят состязания. А как нужны их помощь, совет! Смотришь, и в зале порядка больше было бы, и зрители получали бы лучшую информацию.

Добрые слова хочется сказать в адрес администрации Дворца спорта. Несмотря на то, что в зале идут постоянные тренировки и проходит спартакиада шахты «Капитальная», они сделали все, чтобы соревнования прошли на высоком уровне.

И в заключение о наших чемпионах. Все они включены в состав сборной Кузбасса, которая после недолгих сборов отправится под руководством тренера И. Г. Брайко в г. Орджоникидзе, на первенство РСФСР среди динамовских коллективов.

В. ДОЛЖЕНОК,
главный секретарь соревнований.



Недавно, отвечая на вопрос, кто является самым талантливым молодым хоккеистом в СССР, Виктор Тихонов — тренер сборной страны и команды ЦСКА, не задумываясь, назвал форварда Сергея Макарова. Валет этого спортсмена был стремителен. В течение одного сезона он прошел путь от юниора до чемпиона мира среди взрослых. Воспитанник Челябинского клуба «Трактор», не отличающийся внешне никакими особенными данными (средний рост, небольшой вес), оказался мастером забивать голы в ворота соперников.

Сейчас в составе главной команды страны С. Макаров готовится к выступлению на Белой Олимпиаде в Лейк-Плэсиде.

На снимке: и в команде ЦСКА, в которую он переведен летом 1978 года, и сборной страны Сергей Макаров (в центре) играет с Виктором Жлуктовым и Хельмутом Балдерисом (справа).

Фото А. Яковлева. (Фотохроника ТАСС).

ЛЕД ЗОВЕТ

После того, как у нас в г. Калтане прошло второе первенство областного совета ДСО «Труд» по конькобежному спорту, на ледовые дорожки стадиона «Энергетик» вышли 50 рабочих ЮК ГРЭС, энергочастка № 13, завода КВОНТ. Каждый участник соревнования хотел повторить результат лучших спортсменов области. Но результаты их оказались намного скромнее.

Призерами соревнования стали электрослесарь ЮК ГРЭС А. Голубев, рабочие цеха внешнего ремонта В. Сухоруков, В. Сметанников.

Быстрый лед Калтана ждет всех любителей звонкого льда. В прогрыше никто не остается. В награду — бодрость, хорошее настроение, здоровье.

16—17 февраля стадион «Энергетик» принимает спортсменов Кемерово, Белова, Прокопьевска, Мысков — участников лично-командного первенства обкома профсоюза электротехнической промышленности.

Добро пожаловать «болельщики»!

М. КИРИЛЛОВ,
мастер ЮК ГРЭС,
общественный
председатель комитета физкультуры.

ПИОНЕРСКИЙ ПРИЗ

Много соревнований проводит детская юношеская спортивная школа по лыжным гонкам среди учащихся. И ребята с большим удовольствием принимают участие в лыжных стартах и показывают хорошие результаты. Не были исключением и прошедшие соревнования.

На дистанции 2 км среди девочек младшей группы лидером оказалась учащаяся школы № 2 Марина Краус. Результат маленькой спортсменки довольно высок — 8 мин. 06 сек. За второе и третье места борьбу вели представительницы школы № 16 Ольга Ерусламова и Ольга Бакланова. Сильнее оказалась Ольга Ерусламова — 8 мин. 51 секунда. Бакланова с результатом 9 мин. 11 секунд заняла третье место.

Первыми на старт помериться силами вышли мальчики 1965—66 годов рождения на дистанции 5 км. Со старта хорошую скорость развил учащийся школы № 31 Сергей Артемов. Уверенно пройдя всю дистанцию, он был первым на финише (17 мин. 05 сек.). Вторым на этой дистанции был представитель школы № 29 В. Макаров — его результат 17 мин. 33 сек. С результатом 17 мин. 48 секунд Валерий Клиников (школа № 15) занял третье место.

Остро и напряженно проходила борьба на дистанции 3 км у мальчиков 1967—68 годов рождения. На этой дистанции трудно было определить победителя. Одинаковый результат — 11 мин. 35 секунд показали Т. Перминов (школа № 36) и С. Рожков

(школа № 29). Они разделили между собой 1—2 места. Третье место занял учащийся школы № 2 В. Зубков — его результат 12 минут 27 секунд.

На дистанции 2 км среди девочек младшей группы лидером оказалась учащаяся школы № 2 Марина Краус. Результат маленькой спортсменки довольно высок — 8 мин. 06 сек. За второе и третье места борьбу вели представительницы школы № 16 Ольга Ерусламова и Ольга Бакланова. Сильнее оказалась Ольга Ерусламова — 8 мин. 51 секунда. Бакланова с результатом 9 мин. 11 секунд заняла третье место.

Результаты девочек 1965—66 годов рождения были дисквалифицированы из-за неправильного прохождения дистанции. По результатам трех дистанций судейская коллегия определила командные места. Первое место в общекомандном зачете по сумме трех дистанций с результатом 146 очков заняла команда средней школы № 36. Всего на 10 очков победителям уступили юные спортсмены школы № 29. Результат 99 очков вывел команду восьмилетней школы № 15 на третье место. По результатам соревнований комплектуется команда города, которая будет защищать честь Осинников на областных соревнованиях в конце этого месяца.

В. ПИНЧУК,
методист ДЮСШ.

Редактор А. А. ШИШКИН.

Телевидение

16 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время», 10.50 На XIII зимних Олимпийских играх. 11.10 «АВВГДейна». 11.40 «Для вас, родители!». 12.10 «Скрипичные миниатюры». 12.25 «Больше хороших товаров». 12.55 Тираж «Спортлото». 13.10 «Поэзия». 14.00 «Музыкальный абонемент». Ф. Шопен. 14.45 «Москвичка». Телевизионный клуб. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 «Кладовая солнца». 17.15 «Королева — зубная щетка». Мультфильм. 17.35 Почта программы «Время». 18.10 «По вашим письмам». 18.45 «Очевидное-невероятное». 19.55 Выступление вокально-инструментального ансамбля «Гуцулочка» Ивана Франковского педагогического института им. В. Стефанника. 20.10 «Наше обозрение». 20.55 «Рассказы о художниках». А. Г. Венецианов. 21.30 Фигурное катание. Пары. Короткая программа. 22.30 «Время». 23.15 На XIII зимних Олимпийских играх. 23.30 Кон-

церт. 00.30—01.00 Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильмы. 19.00 «Пульс». 19.30 «Напет». Художественный фильм. 21.00 «Города и страны». Финляндия. 21.50 «Поет Ермак Сергеевич». Фильм-концерт.
17 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время», 10.50 На XIII зимних Олимпийских играх. 11.05 «Будильник». 11.35 «Служу Советскому Союзу!». 12.35 «Здоровье». 13.20 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 13.50 «По Советскому Союзу». Киножурнал. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 «Вечный зов». Художественный телефильм. 7-я серия. «На своей земле». 16.35 На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная Канады — сборная Финляндии. 18.30 «Клуб кинопутешественников». 19.30 «Международная панорама». 20.15 «От всей души». Встреча с сотрудинками Московской областной милиции. 22.30 «Время». 23.00 На XIII зимних Олимпийских играх. 23.15 Хоккей. Сборная СССР — сборная Польши. 01.00—01.10 Новости.

КИНО

«СПАРТАК». 14—15 — по многочисленным заявкам Клеопатра, 2 серии (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21).

14—15 — Поздняя зима (11-30, 13, 17, 19, 21).

«ИСКРА». 15 — Не оставил меня одну (16, 18, 20). 14 — Мстителю, 2 серии (17, 20).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 14—15 — Старомодная комедия (19, 21). Мяч, перчатка и капитан (17).

«СМЕНА». 14—15 — Суета сует (19, 21). Подарок черного колдуна (17).

«ОКТАБРЬ». 14 — 15 — Выпрямись, Дельфин (17, 19). Серебряные трубы (15).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 14 — 15 — Взрослый сын (11-10, 13, 17, 19, 21). Тропой бескорыстной любви (15).

Осинниковский ГИ ДОСААФ с 8 до 17 часов производит запись на курсы газоэлектросварщиков, слесарей холодильных установок, секретарей-машинисток и на повышение квалификации шоферов 1 и 2 классов. Запись производится также по направлению предприятий. Начало укомплектования групп 18 февраля в 18 часов. За справками обращаться по адресу: ул. Куйбышева, 7-а. Телефон 25-35.

Осинниковская автомобильная школа объявляет набор на курсы повышения квалификации шоферов транспортных средств (на 1 и 2 класс). Начало занятий с 18 февраля. Запись производится по адресу: ул. Красноармейская, 22. Телефон 27-57.

Утерянное свидетельство № 718830, выданное школой № 14 г. Калтана на имя Григорьева Михаила Васильевича, считать недействительным.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в п.с. Солнечнодольске Ставропольского края (ГРЭС Ставропольская) на двух- или трехкомнатную квартиру в г. Калтане или Осинники. Обращаться по адресу: г. Осинники, 2-й Болотный переулок, 2.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Балхаш на равноценную в г. Осинники, Сверятевская, 20, кв. 16, после 18 часов.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Кемерово на двухкомнатную в г. Калтане. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Инициативная, 50, кв. 29, Фисоре.

Размещаю трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Калтане на две в разных вариантах. Одна квартира должна быть в Калтане, другая — в Осинниках или Новокузнецке. Обращаться по адресу: г. Калтан, пр. Мира, 45 «б» — 70, после 18 час. Телефон 7-93 (служебный).

Коллектив детского сада № 28, группа детей и родители выражают глубокое соболезнование семье Анисимовых по поводу трагической гибели их сына
САШИ

Жители дома № 3 по улице Тельмана глубоко скорбят по поводу трагической гибели
АНИСИМОВА
Саши
и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ремонтно-строительного управления п/о «Южкузбассуголь» скорбит по поводу преждевременной смерти шофера участка № 8
ЛАВРУХИНА
Николая Павловича
и выражает глубокое соболезнование его супруге Н. М. Лаврухиной родным и близким покойного.

Коллектив работников аппарата ГР КПСС выражает глубокое соболезнование зав. сектором партучета Л. А. Кузнецовой по поводу преждевременной смерти ее сестры
БЕРЕЗИНОЙ
Алевтины Ильиничны

Коллектив строительного управления № 6 выражает глубокое соболезнование главному инженеру В. Г. Березину по поводу смерти матери
БЕРЕЗИНОЙ
Алевтины Ильиничны

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 352810 г. Осинники ул. Ленина, 108

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни—31-78, ответственного секретаря—29-24, отдела промышленности и транспорта—29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерия—30-68, директора типографии 29-31.

Объем — 1 п.л. Печать высокая.

Тираж 23 000. Зак. № 1280.